

Гагин Владимир Иванович

(1922 - 2007)

Гагин Владимир Иванович родился 20 февраля 1922 года в крестьянской семье среднего достатка в селе Сунеево Перевозского района. Детство и юность прошли в родном селе.

Жизненные ориентиры и духовные ценности, которым он был верен всю жизнь, дали родители и учителя Ичалковской средней школы. 14 июня 1941 г. Владимир Иванович получил аттестат о среднем образовании, а через 2 дня - 16 июня 1941 года - прошел выпускной вечер.



*Выпускники Ичалковской средней школы,
16 июня 1941 г.*

Для многих выпускников это был прощальный вечер. Через неделю после начала Великой Отечественной войны их вызвали в райвоенкомат и предварительно распределили по родам войск. В.И. Гагина рекомендовали в авиационные части.

8 марта 1942 года он был мобилизован в РККА и направлен в Арзамасское пулеметно-минометное училище ускоренного курса, потом в г. Наро-Фоминск для определения в войсковое соединение.

В составе 233-й стрелковой дивизии 31 августа 1942 года рядовой Гагин был направлен на фронт под Воронеж, но эшелон изменил направление и пошел на юг, на Сталинград. Не доезжая 90 км. до Сталинграда, солдат высадили, и они пошли пешком в полном боевом снаряжении до фронта. Сталинград был в зареве огня. Это хорошо было видно ночью. Утром вступили в бой. Все вокруг свистело, рвалось, горело. 18 сентября 1942 года в бою Владимира Ивановича ранило и контузило. Он был направлен в госпиталь в г. Томск, где находился до января 1943 года. Медицинская комиссия признала его годным к нестроевой службе, и он стал работать на кожевенном заводе в г. Томске, где шили унты и шубняки для офицеров Красной Армии.

В июле 1943 года В.И. Гагин был демобилизован и приехал домой, работал в колхозе.

В апреле 1944 года жизнь неожиданно делает новый поворот. Отдел внутренних дел Перевозского района пополнился грамотными сотрудниками. Среди них – и Владимир Иванович Гагин. И вся дальнейшая его жизнь была связана с МВД.

Участковый милиционер Гагин В.И. вел расследование по уголовным делам, оформлял протоколы осмотра мест происшествия, арестовывал преступников. Большая работа велась и с дезертирством, с уклонением от призыва в армию. По окончании войны Владимир Иванович работал в уголовном розыске. Из преступлений в те послевоенные годы преобладали кражи, случались убийства и злостное хулиганство.

В 1963 г. произошло объединение Перевозского района с Бутурлинским и Б.Мурашкинским. Начальником объединенного РОВД стал В.И. Гагин, сменив на этом посту Чебурина Н.И. Объединенный район просуществовал около 2-х лет. Владимир Иванович возглавлял Перевозский РОВД с 1960 по 1972 гг. Так, за 28 лет службы он прошел путь от рядового до подполковника, от простого милиционера до начальника РОВД.

В Перевозе Владимир Иванович пользовался заслуженным уважением жителей. В 1972 году он ушел на пенсию. Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу» (вручена только в 1995 году), «За победу над Германией», «За безупречную службу в органах милиции», «За отличную службу в органах общественного порядка», «За доблестный труд», значком «Отличник милиции» и другими наградами.

Перед уходом на заслуженный отдых В.И. Гагин работал завхозом и начальником отдела кадров в районной больнице. Военная выправка и личные качества позволили навести порядок в делах. Многие работники добрым словом вспоминали его, когда требовались старые записи в делах и трудовых книжках. У Владимира Ивановича было много увлечений: он оформлял семейный архив, а еще он сочинял стихи.



Литература:

1. **Гагин В.И. О времени и о себе** / В.И. Гагин // *Перевозцы в бою и труде (1941 – 1945)* / В.В. Рыньков, Вл.В. Рыньков. – Нижний Новгород: Литера, 2005. – С. 62 - 63.
2. **Красилов Андрей Владимир Иванович Гагин (1922 – 2007) : Ветераны** / А. Красилов // *Как это было (история здравоохранения Перевозского района)* / А. Красилов. – Перевоз : Арзамасская типография, 2016. – С. 112.
3. **Старцева Н.А. Гагин Владимир Иванович. Ранен под Сталинградом** / Н.А. Старцева // *И остаются памяти верны... : сборник воспоминаний перевозцев, ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла и детей войны.* – Арзамас-Перевоз : Арзамасская типография, 2005. – С. 53- 55.
4. **Ковалева Т.С. Нам выпала высокая честь...** / Т.С. Ковалева // *Новый путь.* – 2021. – 18 июня. – С. 4.
5. **Вильданов И.М. От полиции до милиции** / И.М. Вильданов // *Новый путь.* – 2002. – 6 сентября. – С. 5.
6. **Ширяев Н. История перевозской милиции** / Н. Ширяев // *Новый путь.* – 1995. – 17 января. – С. 2.

Мы помним



*...Я прожил жизнь
И много видел в жизни,
И смерти я смотрел в глаза,
Но жизнь свою я продолжаю,
Пока не станет биться
Сердце у меня.
Да, я умру, похороните
Меня в Сунееве милом,
Не забудьте, вспомните
Добрым словом мое имя.*

В.И. Гагин,
отрывок из стихотворения
«Мое завещание»

Наш адрес:

г. Перевоз,
проспект Советский, д.10
Центральная библиотека
Тел. : 8(83148) 5-39-02, 5-27-53
e-mail: perevozMUSBS@yandex.ru
<http://www.cbs-perevoz.ru>



Составитель: зав. справочно-
библиографическим
отделом МБУК
«Перевозская ЦБС»
Луцаценко Н.В.

*Ответственный
за выпуск:* директор МБУК
«Перевозская ЦБС»
Лапаева Е.И.

Мы помним



Муниципальное бюджетное учреждение культуры
городского округа Перевозский
Нижегородской области
«Перевозская централизованная
библиотечная система»

**ФРОНТОВИК,
ПОДПОЛКОВНИК,
КАДРОВИК...**



Буклет,
посвященный участнику
Великой Отечественной войны
Гагину Владимиру Ивановичу

г. Перевоз
2022

Мы помним

